

2022年浙江省金融联合宣传教育活动全面开展 金融知识进万家 送服务促共富

共富金融乡村行

让金融知识普及更有温度

根据2022年浙江省金融联合宣传教育活动的部署,各金融机构组织开展“浙里共富金融乡村行”主题宣传活动,利用共富专员走村入社送金融课堂、百万农民金融知识大培训、乡村金融知识普及大讲堂等多种方式,推动金融知识和“共同富裕”金融政策宣讲下沉到偏远乡村,切实保障农民金融消费权益。

在温州银保监分局的指导下,工商银行温州分行结合开展的乡村振兴“六千六万”行动和“两带”建设,以“金融知识进万家”集中宣传月活动为契机,围绕金融宣教、助老适老、数字乡村、反诈拒赌等内容,送金融服务下乡,将基础金融产品和温情服务送进村户到户,大力普及金融知识,有效帮助大众树立正确的金融理财观念,为实现共同富裕插上“金融翅膀”。

9月里,工行温州分行营业部携手温州市人力社保局前往瓯海区瞿溪街道大川村协同开展“心连心”志愿服务。活动聚焦“微服务”,为当地村民现场提供按摩刮痧、公益理发等服务项目。在现场轻松的氛围中,工行工作人员以知识普及为抓手,深化金融消费

者权益保护、推进金融服务“适老化”,同时宣传好工行惠农产品、助力提升“兴农通”服务点影响力;开展“老年人,这些套路你要懂”反诈主题宣传活动,向村民讲解养老诈骗的常见“套路”,发放反诈宣传折页,提醒其保护好个人信息。为提升公众反假币意识,增强公众识别假币的能力,工行瑞安支行开展“杜绝假币 共建和谐”活动,组织员工走进网点周边商户,宣传普及反假币法律法规、方式方法,助力营造健康安全的货币流通环境。

工行温州分行还组建金融宣传小分队,深入村级养老服务中心、文化礼堂等场所,向留守老人重点宣传如何识别非法集资、非法理财、高息贷款等非法金融活动,提升老年人的识别能力,增强其风险防范意识。在山区县泰顺,工行泰顺支行以“杜绝假币 共建和谐”为主题,开展“现金大篷车”金融下乡活动,聚焦乡村客户兑换残损币、普及金融常识,切实提高农村客户的金融知识水平,致力打通金融教育在基层的“最后一公里”。现场,一位60多岁的大妈说:“银行工作人员给我们仔细讲解,还给我们解答问题,学到不少东西。”

为了进一步扩大金融服务内涵,着力提升乡村振兴金融服务效能,助力共同富裕,工行温州分行在开



工行温州分行联合蒲鞋市小学开展“金融知识进校园”活动。 侯明哲 摄

展金融联合教育宣传活动的同时,深入乡镇村、企业送政策、送服务、解难题,前往苍南番茄产业、文成糯米山药产业、滨海花椰菜产业、陶山甘蔗产业等数十个产业地带开展田野调查,设计探索“番茄贷”“渔业贷”等特色农产品的融资支持,大力扶持各乡村特色产业振兴。

线上线下齐发力

让金融知识宣教更具“烟火气”

华灯初上,数十辆精心设计装饰的轿车撑开后备箱“变出”各色创意商铺,五彩缤纷的霓虹灯点亮了网红夜经济。温州银行员工也加入其中,设置套圈和传统“投壶”游戏,吸引了众多男女老少的关注。市民们一边参与游戏,一边与银行员工聊起当下的金融热点,听听防诈小知识,为欢声笑语的夜色增添一抹金融柔光。而在温州新田园社区核酸检测站,温州银行员工将“金鹿消保沙龙”开进了检测现场,印着金融知识的小折扇成为“热门单品”备受市民追捧,在微风摇曳间将金融知识吹进市民心间。

为了将金融知识宣传教育活动更具“烟火气”,温州银行组织辖内174个营业网点积极参与金融联合宣传教育活动,创新宣教形式,帮助金融消费者守住“钱袋子”,推动金融健康的社会共建,促进共同富裕。



温州银行员工向个体工商户普及金融知识。 马超 摄

为深入贯彻落实乡村振兴战略,温州银行深化线

聚焦“重点人群”

让金融宣传教育更精准

随着金融产品与日常生活的联系日益紧密,非法集资、电信诈骗等非法活动也层出不穷,温州银保监分局要求银行保险机构对金融知识相对欠缺的中老年人、青少年、新市民等重点群体开展针对性的宣教活动。广发银行温州分行以“一老一少”、新市民为重点,结合实际,分层开展金融联合教育宣传活动,做好中老年“守护者”、青少年“引路者”、新市民“筑梦者”,着力打造金融宣传教育“一盘棋”。

聚焦老年人,广发银行温州瑞安支行于9月7日

走进瑞安市新桥一村进行金融知识普及,在宣传活动中,工作人员从该行碰到的真实诈骗案例切入,详细讲解了“以房养老”“投资养老项目”“代办养老保险”等养老诈骗类型,并在现场发放了防诈宣传手册,收到了老年群众的一致好评。大家纷纷表示不但要自己增强反诈意识,还要做好“反诈宣传员”,将自己学习到的防范养老诈骗知识告知亲戚邻居。广发银行温州永嘉支行组成消保宣教志愿者队伍,走进瓯北镇金瓯文化礼堂,通过讲座和互动形式普及金融知识,提升老年群体的风险防范意识。

聚焦新市民,广发银行温州分行结合生活场景、消费场景、工作场景,开展有针对性的金融知识宣

下流动“金鹿消保课堂”,扎根乡村文化礼堂、学校、党群服务中心,设立金融服务点,在为村民提供金融服务的同时,面向“一老一少”重点人群开展多形式的金融知识宣讲,推动金融知识普及与金融服务的深度融合,助力脱贫攻坚,走向共同富裕。“跟着金融突击队扎根田间地头,深入山村提供金融知识宣教、融资纾困等服务,这让我看到了温州银行的责任和担当。”小邵是某大学大二学生,也是今年温州银行暑期实习生,实习期间他跟随温州银行金融突击队体验了一番下乡宣教工作,感触颇深。

“投机不是解决躺平的最佳通道,埋怨也不是督促上进的最好方式”“陌生来电多防范,资金转移留心眼”……金句频出的视频、形象生动的漫画长图让人过目难忘,这是温州银行“小Hi说消保”线上宣教平台上的内容。“小Hi说消保”拓宽了消费者了解金融知识的渠道,扩大金融宣教覆盖面,让宣教更具智能化、互动性。

教普及活动。广发银行温州鹿城支行先后走进温州百胜餐饮管理有限公司、温州市春华培训中心,通过开设消保小课堂、发放宣教材料、“以案说险”等方式,向新市民和培训机构老师普及防范校园贷、套路贷等非法借贷,引导消费者合理选择金融产品和服务,防范金融诈骗陷阱。广发银行温州乐清支行走进瓯创新材料科技(浙江)有限公司,向企业员工详细介绍电信诈骗相关识别方法,推荐安装国家反诈APP并指导开通预警功能。

截至9月25日,广发银行温州分行通过厅堂、周边商场、企业、社区、乡村等地开展线下宣传活动超15场次,受众人数1500多人。

金融“共富专员”走村入社,将金融知识和金融政策宣讲到海岛山区;金融工作人员聚焦“一老一少”和重点人群,进敬老院进校园进企业讲解金融知识;微电影、抖音短视频、情景剧、歌曲联唱等活泼生动的宣讲形式展现各类金融防骗手段,引导金融消费者提升自我防范意识……丰富多彩的金融宣教活动在各地开展,帮助消费者、投资者学习基础金融知识,防范非法金融活动,更好地共享金融改革发展成果。

9月,浙江银保监局联合人行杭州中心支行、浙江证监局、省网信办、省地方金融监管局共同开展“金融知识普及月”金融知识进万家争做理性投资者争做金融好网民”活动,要求各机构围绕“十个百万”,全民学金融,共富看浙里”开展2022年浙江省金融联合宣传教育活动,进一步提升金融消费者的金融素养、增强风险防范意识,助力共同富裕示范区建设。

根据浙江银保监局的部署,为面向金融消费者和投资者宣传基础金融知识和金融风险防范技能,温州银保监分局、温州市银行业协会、温州市保险行业协会以金融联合教育宣传活动为载体,以“提升公众金融素养 促进国民金融健康 共建清朗网络空间 涵养良好金融生态”为主题,深入推进金融知识宣传和消费者权益保护工作,开展有亮点、多层次、立体化的金融知识宣传教育活动,推进金融教育常态化阵地化建设,推动金融教育工作高质量发展,守好人民群众的“钱袋子”。

通讯员 徐梦茜 黄张苗 戚诗俤 黄恺 本报记者 徐慧敏



广发银行温州分行走进文化大礼堂,为老年群体普及金融知识。 胡秀雪 摄

温州彩票

2021年销量17.26亿元,筹集公益金5.4亿多元 为民生聚力 为幸福加码

站在岁月的时光里,转身行走在回忆里,福彩的声音都在,一如福彩的温暖都在。

日前,《2021年温州市福利彩票社会责任报告》发布,这是温州连续第八年向社会发布福彩责任报告。数据显示,2021年温州市福利彩票总销量17.26亿元,同比增长6.68%,首次赶超宁波,居全省第二,筹集公益金5.4亿多元,上缴个人所得税1285万元,全年支出福彩公益金2.78亿元,资助温州市社会福利与公益事业项目1095个。一个个振奋人心的数字,不仅记录了2021年温州市福利彩票工作高质量发展的脉动,也凝聚成了一张沉甸甸的成绩单,为温州市养老服务、儿童福利、社会救助、社区服务、防灾减灾、残疾人保障等社会福利事业发展提供了坚实的资金支持。 杨帆 钟声



“福彩暖万家——真爱到家·福彩助力”助圆大学梦助学金发放仪式现场。



2021温州市福利彩票社会责任报告。

展示阳光形象 做好公信的践诺者

福彩公信力源于信任,不仅对温州福彩高质量发展形成持续助力,更对广大人民群众支持福彩事业形成强大向心力。一直以来,温州福彩都着眼于“诚”字,把握好方向与导向,不断推动“阳光福彩”建设。

2021年,温州福彩深入基层网点,一对一精准帮助基层抓防疫、促销量、送温暖;积极拓展彩票销售渠道,通过草根智囊团牵线搭桥、传帮带机制,促进全市站点销量、形象综合实力等大幅提升;贯彻快乐工作、健康生活理念,改造中心兑奖大厅、升级办公场所环境,丰富员工业余生活,将温暖幸福传递;宣传提质增效,通过多媒体整合宣传“温温”“暖暖”形象再推广,推出表情包,福彩社会知晓率进一步提高,社会形象更加立体丰满。

此外,温州福彩持续开展“爱心驿站”服务,全市设有160个“福彩爱心驿站”,为辛苦在一线的环卫工、快递员等户外工作者和老弱病残等特殊群体提供一个温馨休憩港湾,给他们送上福彩的关爱。

越公开越透明,越了解越理解。2021年,温州福彩常态化公开征召投注站119个。截至2021年12月底,全市共有投注站1330个,并实行星级评定,516家站点分别获得五星、四星、三星投注站称号。

高质量发展不仅需要高质量管理,更需要高质量人才。2021年,温州福彩不断强化人才队伍建设,注重对业务团队责任心培养和技能的挖掘,为高质量发展提质增效注入内生动力。2021年,温州福彩队伍中也涌现出了不少如浙江“最美福彩人”叶淑玉用善心助残的代销者,他们以行动让阳光福彩的形象在更多人心中生根发芽。

2021年已然过去,2022年,温州福彩依然在您身边,走过四季,与你同行,予你阳光,为人民群众美好生活增福添彩,续写新时代公益事业篇章。

红色引领发展 助力实现共同富裕

如今,在温州,共同富裕示范区建设路线图、任务书已明确,一幅共同富裕的美好画卷在瓯越大地铺开。这一年温州福彩坚持党建引领,多措并举,推动党建与业务发展共促进。融党建于党史、业务、福彩文化,持续增强基层党组织凝聚力战斗力。

2021年,温州福彩积极谋划公益福彩由“小而散”向“专而精”转变,做大做强公益品牌,全力打造“红色领航·真爱到家·福彩助力”公益品牌,以责任使命服务一批基层网点。

2021年正值建党一百周年,温州福彩全面构建党风廉政责任网,将“清廉福彩”建设融入工作的各个领域,保障福彩事业健康有序发展。

党旗飘扬,共庆华诞。2021年,温州福彩开展了“五个一”下基层助点服务,下基层100余次,深入1300多个站点“问计所需”。目前,温州福彩投注站已发展到1330家,社会渠道1433个,并顺利进驻16处大型商超综合体,进一步丰富彩票销售场景并创造4000多个就业岗位。温州福彩将党史学习教育与福彩事业紧密结合,让更多社会公众参与到慈善公益事业中来,助力温州高质量发展建设共同富裕示范区。

2021年,温州福彩党支部荣获市委“先进基层党组织”,温州福彩获“市级文明单位”等荣誉。

践行社会公益 为民生注入爱的力量

小小的福利彩票看似普通,背后却承载着一项关乎民生的光彩事业,在成就市民梦想的同时,也在深入践行着“取之于民,用之于民”的社会承诺。

老年人在家门口就能享受到照料,困难大学新生有了助学金,弱势群体得到基本生活救助……在温州,充满暖意的声音、惠及民生的好消息接连不断。这其中,温州福彩发挥了重要作用。

据统计,2021年全市共收入福彩公益金3.35亿多元,支出2.78亿多元,资助社会福利与公益事业项目1095个,温州福彩全年克服疫情等不利因素开展专项公益活动34场。小小的福利彩票,让许许多多陌生的熟悉人,手拉手,心连心,在公益路上赓续初心。

“夕阳美如画,清风醉晚霞”。作为社会公益力量的重要组成部分,福利彩票自诞生起就与扶老敬老、尊老爱老有着密切联系。福彩公益金用于多个市级社会福利养老项目,包括温州市福利养老院、瑞安市南滨街道养老服务中心、乐清市天成街道养老服务中心、苍南县社会福利中心、瓯海区茶山养老服务中等。此外,温州福彩还定期开展慰问、志愿者服务,想老人之所想,解老人之所难。

爱心无止境,福彩见真情。一张张承载了公众爱心与希望的福利彩票,始终在为不懈奋斗的学子们保驾护航。自2007年起,温州福彩开展“助圆大学梦”公益活动,截至2021年,已累计资助3084人,助学金从最初的3000元到5000元,再到如今的8000元,累计支出福彩公益金2196万多元。

2021年,“福彩暖万家”系列公益活动更贴心暖心。2021年“真爱到家·福彩助力”点亮梦想公益活动共支出18万元福彩公益金,资助全市180名低保、低边家庭的困境儿童,每人1000元。据悉,从2012年起,温州市福彩中心点亮梦想公益活动已连续开展10年,先后走进温州各个县(市、区),已资助全市3900多名困难少年儿童,累计支出公益金641万多元。

“真爱到家福彩助力——938福彩助力梦想温暖过大年”全年共支出福彩公益金90万元,为全市900困难群众送上福彩公益金以及慰问品;2021年“福彩滴灌书屋”第二季公益计划启动,在未来三年将帮助25所学校开设福彩滴灌书屋;公益福彩“进机关、进企业、进社区”……温州福彩一次次载爱出发,收获的是可爱亲切的笑容和充满信任希冀的目光。